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IO BE S0LD BY AUCITION
BY MESSKS.

KNIGHT, FRANK & RUTLEY

Alfred J. Rurrows, P, rral, Arthur H. Knight, a0 William Gibson, p.s.0., F.5.0.
Ceeil W, Ingram, r.t.1. Gordon M. Cannon. Herbert IN. Kelleway, F.s.a.
Charles ‘f Woosnam,

On the Premises, as above,

On TUESDAY, 19th of SEPTEMBER, 1933
AT ONE o'cLocKk PRECISELY.
On View Saturday and Monday prior, from 10 to 5 o'clock.

Solicitors : Messrs., OspoRXE, WarD, VassalLL, Asnor & Co,
41, Broad Street, Bristol.

Catalogues may be had from the Auctioneers, at their Offices,
20, HANOVER SQUARE, LONDON, W.1

ALSD AT
Telephone : Maylair 3771 (ten lines) 41, Bank Street, Ashford, Kent
Telegrams : Galleries Wesdo, London go, I'rinces Screer, Edinhurgh

. Dave & Some, [4d., Prnters. 8-3, Froh Stvesl, Lendon. W, L



CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest bidder to be the purchaser, and, if any dispute
arise between two or more bidders, the lot in dispuite shall imme-
diately be put up again and re-sold as the Auctioneer may decide.

II.—No person to advance less than 2s. 6d.; above Five Pounds,
3s., and so on in proportion.

HIII.—In the case of lots upon which there is a reserve, the
auctioneer shall have the right to bid on behalf of the vendor.

IV.—The purchaser to give in name and address, and to pay down
Ss. in the &, or more, in part payment of the purchase-money; in
cdefault of which the lot or lots so purchased may be immediately
put up again and re-sold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's expense and

risk on the day following the completion of the sale, in default of
which Messrs. Knight, Frank & Rutley will not hold themselves
responsible, if the lots be lost, stolen, damaged, or destroyed; but
they will be left at the sole risk of the purchaser. All damage done
to the premises, or to any lots, by the removal of any of the goods
shall be made good by the purchaser thereof; principals being con-
sidered responsible for the acts of their servants.

VI.—The lots are sold with all faults, imperfections, and errors of
description, the Auctioneers not being responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or any fault or defect in,
any lot; and making no warranty whatever. The Auctioneers
reserve the right of refusing any bidding or of withdrawing any lot
or lots from the sale.

VII.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconvenience in
the settlement of the purchases, no lot can on any account be removed
during the time of the sale; and the remainder of the purchase-money
must absolutely be paid on the delivery.

VIIIL.—Upon failure of complying with the above conditions, the
money deposited in part of payment shall be forfeited; all lots
uncleared within the time aforesaid shall be re-sold by public or
private sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale,
together with warehouse and other charges, shall be made good
by the defauiter at this sale.

KNIGHT, FRANK & RUTLEY.









CATALOGUE

Messrs. KNIGHT, FRANK & RUTLEY’S
SALE AT
25, HYDE PARK GARDENS,
W, 2

On TUESDAY, the 19th of SEPTEMBER, 1933,
AT ONE 0'CLOCK PRECISELY.

PICTURES, DRAWINGS AND ENGRAVINGS.

The Entrance Hall,
LaT

1 D. HevscE—River Scene with figures on a bank, 20 in. by 26 iﬂ.,ﬂ%
signed (ﬂ@ s ['L'-'!._
2 Durcr ScaooL—Figures smoking and drinking, 133 in. by 12 in. ; 2 %}‘ﬂ -
Exgriza ScHoor—Portrait of a Lady seated, 11 in. by 93 in. 3
DUTCH SCHOOL (17rE CENTURY). :
3  The Music Party, 38} in. by 50 in. 5 2 7}“%‘“&1&&@ i

4 Barxer—Landscape with figures and horsemen, 23 in. by 28 ilf!.t._!__% :

5 Durcr Scroor—River Scene, panel, 93 in. by 13 in.;: ENeLIsSH
ScH00L—Landscape, millboard, 94 in. by 11} in. L% -

6  J. F. Lews, R.A.—Scutari, Stamboul, skefch, 14 in. by 21 in., Q{i};u ;
pencil and colowr ;

-]

Interior of St. Sophia, Stamboul, 143} in. by 21 in., penail 2 0,
and colour v __f‘.fﬂ-{_‘r

Bazaar of Khankhalil, Cairo, 19%in. by 13 in.. pencd Q.& %f‘j éff.}
£

and colour

DUTCH SCHOOL.
9 Fruit Piece with parrot and wild flowers, 23} in. by 29 in. ;}? 5;-%
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b
E. Havs, R.H.A., '69—The Avon Moore drifting. 13 in. by fﬁ,
28 tn., water-colour :

Joux ApsouxN—DBoy in Stuart Costume, 16 in. by 11 in., water- _ 7
colour; C. R. Asurox—View of Rome, 8in. by 133 in.; M. — "
PARKER—Dutch Boy, water-colour, 15 in. by 9 in.

R. Puexg Spiers—Great Doorway of the Temple of Jupiter, ;%‘
Baalbeco, 134 in. by 194 in.; W. K. Brackrock, "98—Corner
of Fish Quay, Whitby, 11 in, by 14} in.; G. H. AxpREWs—The
Caravan Bridge, Smyrna

Jayes Weps, ‘91— Namur, panel, 13} in. by 194 in, J%Mi?q

J. Artas—Corner of the Alhambra, 113 in. by 9% in.; A \"iew’r_,jh/.
of Seville, 12 in. by 63 in., panels

G. A. Frier—Splugen Pass, 10in, by 63 in.: L. DESIDERI—/ :5%
Venetian Sailing Boat, 134 in. by 6 in., water-colowr

C. E. Tveker—The Forenoon, 11 in. by 234 in.; and W, HENRY .-’“’;‘-';.__
Gore—Wood Gatherers, 11 in. by 174 in. 5

A. E. Jacksox, 1901—Heaven’s Gift, 26 in. by 21 in. 2 %

A Highland Cottage Interior, 15 in. by 21 in., Coast ‘%cenran,.L?
a pair, 19 in. by 22 in., water-colours

-v'l- (o ) £|A.(
J. Jacksox Currock, '72—The Needle Rock, Skve, 13} in. by 'A
24 in.; C. BraxwHITE—Moonlight Scene, 18 in. by 28 in. l

ALrrep Towxsexp—An Autumnal River Scene, 21 in. by 25 in.

The Hﬂgﬂa]anl:-, after Correggio and Battoni, on porcelain, 10 in. 25 jt;_“ I

by 12 in.
Ten water-colours, ete. Y—'-{ L,

The Study.
J. LEEMANN, 'T2—Portrait of a Lady seen in profile to left, 2 j,“
20 in. by 17 in. /
: Colln
An old engraving—View of Coventry, two Arundel prints, and
four others \lt?f_,..-—"

Exarise Scaoor—DPortrait of a Gentleman, 28 in. by 24 in. Wl & von

L. P.—Portrait of a Girl, bust, panel, 8in. by 53in.; C. L.
EASTLAKE, *86—5t. H:lmﬂu, Pyrences, 93 in. by 14 in., uﬂfer- {r{,
colowr; and a painting of a terrier AL

Correcio (after)—3St. Catherine, 24 in. by 19 in. 1 G}‘“{ o l g /' fL e !#
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MaicWairTER—Harbour Scene, 5 in. by 9% in.. water-colour | %_ﬁyu- (
7

P
H. T. ScHAFER, '84—Love Note, 22 in. by 38 in. 1_,_?@ . T r

H. Mebrevcorr, ‘84—Lambeth Palace, 11 in. by 25in., water-
eolour; and C. TorHayM Davipsox, '84—Coaling, 194 in. by afﬁ' "
1*% 'i!!.-.. “R.:.:‘E""r\ Py T L‘E?
J. Jacksox Curxock, 'T4—Lake Scene, 12 in. by 19 in., water- 1 4
colour; Carr Haic—The Coffee Service, 13} in. by 94 in., ‘7—%_ é"b
water-colowr; and E.L.—The Testaments, 20in. by 141in.,

water-colowr JIW .
E. A. Rowe—Gwydyr, North Wales, 12 in. by 20 in., water-colour -%E .
J. Jackson Cur¥ock, 69—Llyn Idwyl, 23 in. by 38 in., water- & r
colour > -:.,ﬁr--. <

E. H. CorpouLn—Heloize, 18} in. by 143 in., water-colour / 5/ w

T. L. RowsoTHAM—Seven Studies in two frames : Italian Figure 7 97/.{ .
Subjects, water-colours

F. G. Swaisu—Portrait of a Lady, 24in. by 19in.; and A. L ;1'-1

2 e b 2y, \

Kixe, 'T4—RBastern Street Scene, 15 in. by ¥ in., water-colour 5+ /,
BEOOKS.

Miscellaneous Literature 135 2 ?/-

Vietoria County Histories, Somerset, vols, I and II, and 10 | O/ -
others 12#&.&;“ &

Guide and Travel Books 141 9o / -

MecCarthy, Our Own Times, 3; Ross, Second Voyage; Carr, The , . / =
Stranger in Ireland ; and others 34

Jewitt, Ceramie Art in Gt. Britain, 2 ; and others T8 yef—

Williamson, Oriental Field Sports, second edition, coloured plates C( 0
folio, maroeco, n. d. -

Sotheby, Principia Typographica, 3 vol., folio, half morocco, H‘i:;f -

1858 3z Aso
Hogarth, Works by Nichols and Stevens, 2; and 21 others :E‘Eﬁi-n? &4 h‘
Lavater, Essays on Physiognomy, with portraits of Washington

and others, 5, 4to, moroecco, 1810; Leybourn, Pleasure with ‘%""RHJ\_

Profit, 1694 ; and others 11
Serap Bocks, ete. 38y L

Gillies, Ancient Greeee, 4; and 41 others 45 ;{{r
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A rosewood portfolio stand, a mahogany two-tier whatnot, a
three-tier ditto, covered in plush, and a painted two-tier table

A mahogany frame chair, covered in plush, and a mahogany
writing case

An overmantel in ebonised and gilt frame, plate 4 ft. 11 by 4 fi.

A set of six mahogany chairs, seats in morocco

A mantel clock in slate case —y p ~vfli o Alaeh
i ,_--':,er LA AN | E
THE STUDY. e ol

A walnut winged dwarf bookease with glazed doors, 8 ft. wide
A ditto pedestal writing-table, with nine drawers, 3 fi. 6 wide

A walnut three-tier waggon with cupboard at base, a ditto book-
rack with cupboard, and an oak trefoil-shaped table

A mahogany revolving bookstand, an open-arm chair, and a
pair of woolwork curtains

A carved walnut cupboard with two panelled doors, 4 ft. 9 ‘wide

A carved walnut table, with envelope folding top and undertier,
21 in. square

Two pottery plaques, a Parian bust, a leather-bound hox, twelve
writing-table requisites, a bevelled wall mirror in mahogany
frame, 2% in. by 151n., and a piece of Turkey carpet

A bronze group—Deer, 104 in. high, on wood base, a pair of
ditto ecampana-shaped wvases, with ram handles, and wood
plinths, 12} in. high

A painted pottery two-handled vase and cover, 14 in. high, an
oak cigar and cigarette box, five walking sticks, an Oriental
mat, a japanned nest of pigeon-holes, and a walnut eupboard
stand

TaE Staircase 70 Firsr FLoOR.

An Axminster floral carpet, rose ground, 36in. wide, two
lengths, about 12 yds., and similar carpet to half-landing

Forty-two brass stair rods

A pair of Oriental carved blackwood jardiniére stands with inset
marble tops, 3 ft. high

A pair of Italian two-handled bromze vases, 14 in. high
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First Froor—THE Froxt Drawixng Roou.

A mahogany ecabinet with Certosina ornamentation, with shelves,
mirror back and two cupboards, 4 ff. 9 wide

A sculptured white marble group—Nymph and Cupid, 3 fi.
high, and a erimson plush pedestal

A Louis XV style kingwood and marqueterie commode, with
two doors enclosing sliding travs, gilt metal mounts and rouge
marble top, 3 ff. 10 wide

A settle in blue striped silk brocade with mahogany ecabriole
legs, 7 fi. wide, and three cushions en suife

A mahogany marqueterie writing-table, with leather-lined top
and seven drawers, 4 ff. wide

A pair of French gilt console tables, with white marble tops
and mirror backs, 2 ff. 3 wide

Six walnut and gilt oecasional chairs, seats in blue silk rep

A spinning-chair with seat cushion, a walnut stand with

triangular base, and a ecarved wood trefoil-shaped table with
undertier

Three easy-chairs in brown satin and Genoa floral velvet

A winged-back arm-chair in tapestry with szeat cushion and
mahogany supports

A walnut two-tier table, 17 in. square, a wicker waste paper
basket, a wicker three-tier cake stand, a brass newspaper stand,
an ehonized table, and a circular two-tier table, 16 in. diam.

A settee in saddlebags, 6 ft. wide
A square-back easy-chair en suife, and a smaller ditto

A lady’s easy-chair in erimson plush, and an ebonised and gilt
open-arm chair covered en suile

A Moorish tripod coffee-table, inlaid mother-o’-pearl, 9 in. wide,
a mahogany triangular-shaped table, 21 in. wide, and a pair
of circular foot stools in headwork

A Chippendale pattern octagonal table with fret-work panels
and cluster-work supports, 2 ft. 6 wide

An inlaid mahogany oval-top table, on tripod, 18 in. diam., and
& Moorish coffee-table with drawer, 17 in. square

A qguantity of holland furniture covers

A Louis XV pattern kingwood display cabinet with two plate-
rlassz shelves and chased gilt metal mounts, 25 in. wide



156

15%

159

160

161

162

163

171

172

173

137

175

12

A Louis XVI kingwood display cabinet with mirror back, two
plate-glass shelves, glazed panels, gilt metal mounts and marble
top, 4 ft. wide

A pair of Chinese celadon hulbous-shaped vases, enamelled with
dragons and butterflies, 24 in, wide

An overmantel of Georgian style with egg and tongue beading,
6 fl. 2 wide

A majolica two-handled vase, 2 ff. 9 high, and a plush-covered
pedestal

An Axminster Persian pattern carpet of cone design with pink
ground, 17 ff. wide, and underfelt

A set of steel fire implements, a pair of rests, a spark guard, a
lady’s walnut chair in black satin. and a Stuart pattern chair
in woolwork

A Kulah silk prayer rug, blue centre and floral border, 5 ft. by
3ft. 9

A tapestry table cover, an embroidered satin ditto, a pair of
brass candlesticks, a brass and copper electrie table lamp, a
Venetian engraved glass vase and cover, 13 in. high, and twelve
other articles

TaE Back Drawixg Rooor.

A drawing-room grand pianoforte, by Joux Broanwoon &
Soxs, No. 5819, in burr walnut case

A walnut musie stool in needlework. and a walnut music
Canterbury with drawer

A Louis XV style dwarf cabinet of kingwood and marqueterie
with drawer, panelled door and rouge marble top, 2 fi. 9 wide

An Axminster Persian pattern carpet, cone design, pink ground,
10 ft. 10 wide, and underfelt

A cheval fire screen with leaded glass panels, a carved oak book
stand with undertiers, and two walnut chairs, seats in plush

An ebonised dwarf cabinet with three drawers, three cupboards
and recess, grev marble top, 5 ff. 6 wide

A bronze jardiniére, supported by three storks with suspended
lamps, 5 ff. 6 high

A mantel clock in decorated porcelain case, 14 in. high, and two
pairs of brass girandoles with mirror panels
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Bepnooy No. 1 anjoixing Back Drawine Roou.
179 An ebonised Sutherland table, 3 ft. wide

180 A walnut cuphoard with mirror doors, 2 ft. 2 wide, and three
pictures
181 A mahogany chest of three drawers, 3 ff. 6 wide

182 A ditto shaving stand on tripod, a ditto oval washstand with
marble top with eireular mirror, eight pieces of toilet ware, a
towel airer, a bamboo fire sereen, an oxydised electrie table lamp»
two cane seat chairs, a fibre mat, and a fool hath

183 An overmantel in gilt frame, 4 ff. 8 wide

184 A Fereghan carpet, all-over floral design, blue ground, 7 fi. 10
by 7 ft. %, and a pair of crimson brocade curtaing

185 A japanned iron hedstead, 3 ff. wide, with combination spring,
a wool and hair mattress, a feather bolster and pillow, a pillow,
and a cotton coverlet

186 Ten pictures, various

THE STAIRCARE.

18% A bamboo and lacquer octagonal table with four flaps, a floral
fizured mat, a bamboo table, twelve brass stair rods, and twenty-
five pictures

188 A copper helmet coal scuttle, a hammered copper ditto, a maho-
gany table writing case, an ebonised davenport, and a ditto
corner chair with cane seat

Tae Secoxp Froor Beprooy, No. 2.

159 An iron fender with implements’ rest, 4 ff. wide, a green pile
rug, a carved walnut fender stool, a parquet linoleum surround,
a bamboo five-tier whatnot, a brass and iron electric table lamp.
and a pair of lace eurtains

190 A carvED warxvur BeprooM SuITE, comprising : a wardrobe.
with two panelled and one mirror doors enclosing sliding trays
and drawers and hanging compartments, 7 ff. wide, a kneehole
dressing-table with swing mirror and eight drawers, 4 fi. 2
wide, a washstand with marble top and tiled back, 4 ff. 6 wide.
a pedestal cupboard, and a towel airer

191 A walnut chest of six drawers en suife, & ff. wide
192 A ditto, seven drawers, 4 ff. 2 wide
193 A Milner’s fire resisting safe, 28 in. hy 22 in. by 22 in.
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A rosewood cireular table on pillar and carved plinth, with claw
feet, 4 ft. 6 duam.

A japanned iron bedstead, a combination spring, a flock
mattress, a feather bolster and pillow, a blanket, a ecoloured
counterpane, and a cretonne valance

A wicker easy-chair and cushion, three setz of fire implements,
a bundle of stair rods, four pictures, an ebonised two-tier table,
and a timepiece

A rosewood chair, with spindle railed back and oval cane seat

THE SERVANT's DBEDROOM, No. 2.

Figured linoleum as planned, a Kidderminster green carpet,

12 ft. by 10ft, a painted linen bin with fall front, three
ehonized chairs, fourteen pieces of toilet ware, a picture, and
sundries

Two japanned iron bedsteads, 2 ff. 6 wide, two combination
springs, two matiresses, two feather bolsters and pillows, four
blankets, and two marcella coverlets

A grained chest of five drawers, 3 ff. wide, a painted tray-top
washstand with three drawers, 3 ft. 6 wide, a ditto dressing-
table with one drawer, 2 ff. 6 wide, a box ottoman with cretonne
cover, two swing-frame toilet glasses, and a towel airer

An oak coffer with squab, 3 ff. 9 wide, and a carved oak nest
of six drawers, with box top, 19 in. wide

THE SErvaxtT’s Bepkoom, No. 3.

Figured linoleum as planmed, a ved figured carpet, a pair of
green brocade curtains and cord holders, and a mahogany
toilet glass

A grained chest of five drawers, 3 ff. 4 wide, a brass bedstead,
3ft. 6, a wire spring on pine frame, a feather bolster and
pillow, four blankets, a marcella coverlet, a grained dressing-
table with drawer, 2 ft. 6, a ditto washstand with marble top,
eight pieces of toilet ware, a towel airer, and a foot bath

THE Laxpiva.

A length of Axminster carpet, 3 ft. wide, a Standard fire
extinguisher, and two buckets









The Entrance for Buyers at

Messres. KNIGHT, FRANK & RUTLEY'S
Sale Rooms
is at 20, HANOVER SQUARE, W.1.

Galleries and warchouses are open daily for the receipt and
sale of Family Jewels, Ancient and Modern Silver, Pictures,
Drawings, Engravings, Etchings, Books, Works of Art.
China, Arms and Armour, Bronzes, Miniatures, Coins and
Medals, Tapestries, Antique and Modern Furniture, Piano-
fortes, Old Violins and other Instruments, Statuary, Carvings,
Autographs, Old Lace and Furs, Postage Stamps, Wines and
Cigars, Motor Cars, and other Valuable Property intended
for Public Auction.

Sales on Owners' Premises

in all parts of the Kingdom of Contents of Town and

Country Houses, Manufacturers’ Stocks and Plant, Jewellers’,

Silversmiths’ and other Retail Trade Stocks, Live and Dead
Farming Stock, Zimber, etc.

Valuations.

for Estate Duty, Fire Insurance, Partnership, Family Division,
Flotation, and other purposes, of Contents of Town and
Country Houses, Pictures, Jewels, Plate, Libraries, China,
Furniture, etc.,, Trade Stocks, Buildings, Machinery, Plant,
etc., Settlement of Fire Claims, Rating Assessments and

Appeals.

Offices :—20, Hanover Square, London.
Telephone : Mavfair 3771 (10 lines).
90, Princes Street, Edinburgh.
41, Bank Street. Ashford. Kent.










